



第二届“主语杯”上海品牌房企
 足球赛系列报道

大华、九城会师决赛 8月18日巅峰对决

谁将捧起主语杯？九城与大华的巅峰对决会给出答案。

攀上巅峰的道路并不平坦。在上周末的半决赛中，九城和大华都遭遇了对手强有力的挑战，在近乎白热化的激战后，方才险过关。

大华对三湘，两只实力接近、风格相近的球队相遇，火星碰地球般热烈。大华上半场率先破门后，运气似乎并没站到三湘这一边，虽然创造出了多个必进球的机会，但却鬼使神差般地错过。1比0，一个进球决定了比赛的胜负。

绿地和九城，头号黑马对头号种子，碰撞出了中超水平。绿地首次组队参赛便一路过关斩将，杀人四强，被称做本届比赛最大的黑马。在对手的强大压力下，九城队申思和吴承瑛都打满了全场，凭借申思的两次精彩助攻，九城2比1险胜。在力量和速度都处劣势的情况下，依靠球员的经验意识和笑到了最后。这场比赛精彩场面频现，两队攻势如潮，行云流水般的传切配合赢来场下喝彩声不断。赛后场边的专业裁判也赞叹不已，甚至表示这场比赛达到了中超的水平。

8月18日，本届杯赛将进行最后一轮大战。九城与三湘争夺冠军，三湘与绿地争夺三四名。(龚玺)

地产速递

嘉莲华国际商业广场 沃尔玛江桥店正式开业

8月9日，沃尔玛购物广场江桥店正式开业，这是沃尔玛进驻上海的第三个分店。江桥店位于嘉定江桥地区嘉莲华国际商业广场的二楼和三楼整个楼层，建筑面积约2万平方米。对于沃尔玛进驻嘉莲华国际商业广场，周边居民表示欢迎。家住嘉城的王先生说：“家门口有了沃尔玛，我们的生活更加方便了。”

沃尔玛有关人士表示，沃尔玛每开一家店都要经过综合考量，同时沃尔玛在选址上有丰富的经验。嘉莲华国际商业广场位于江桥镇中心，交通便利，南靠曹安路，东距外环线下匝道仅一公里路程，横向的曹安公路和纵向的外环线，两条交通要道可快速便捷地连接上海市各大角落。目前附近的居住总人口超过40万，曹安路沿线附近多个居住社区正在拔地而起，沿线的居住人口将超过100万。

沃尔玛开业后，除了给周边的零售商带来新一轮的竞争之外，还将带来新的商机。据美国权威的尼尔森市场调研公司数据显示，每家沃尔玛超市在当地开业，均会导致周边商铺的价值上升30%-50%。嘉莲华负责人表示，随着沃尔玛的开业，嘉莲华现在推出的底层少量商铺也将成为众多商家争夺的焦点。(俞菊)

全国频现“地王”

□本报地产评论员 房蓉

2007年以来，不少城市土地出让市场的表现令人咋舌，全国各地不断有“地王”浮出水面。杭州钱江新城楼面地价达到11759元/平方米；下沙综合地块以总价12.41亿元成交，超出底价近5亿元；嘉华集团10.9亿元天价竞得珠江新城，比2亿多的起拍价高出近5倍，成为广州史上最贵的“新地王”。上海新江湾城D1地块成交结果显示其楼面地价达到12560元/平方米，成交总价超出底价7.44亿……这一组有冲击力的数字给房产市场带来的震撼可想而知。从广州到杭州、南京、上海，在一个个城市“地王”的带动下，地价在近期一个短的时间内呈现出“扶摇直上”的趋势。不少“地王”、“准地王”未开先热，区域房价不断刷新历史最高价位。

新开房源均创新高

近日业界目光牢牢锁定在闸北大宁板块。就在绿地、嘉华、凯德置地等地产大腕之间展开的高星级酒店彭浦镇313街坊73宗地块“抢夺战”硝烟正浓之时，在313地块西边、紧贴多媒体谷商业区的430街坊14丘地块也将以高于2.52亿元的起始价挂牌出让。两场激烈的土地“争夺战”呼之欲出。在此背景下，该地块周边在售住宅楼盘近月来房价一路猛涨。8月9日，位于共和新路广中路上的某楼盘三期开盘当天即售出90%房源，均价在16500-17000元/平方米左右，比3个月前的二期房价飙涨了4000多元/平方米，这个报价创下了近期闸北中部地区房价新高和涨幅新高。

与此相类似的是南外滩沿线物业，由于黄浦区163地块挂牌起始价为17.18亿元，按建筑面积计算，该地块挂牌楼面地价为2.6108万元/平方米，比历史高峰——新鸿基滨江凯旋门地块的楼板价2.0178万元/平方米，高出将近30%。在此地价背景下，南外滩区域周边物业也开始水涨船高。根据网上数据显示，在该区域，由华润开发的上海滩花园滨江组团东座目前已基本售完，物业均价由今年2月的2万元/平方米上涨至如今的2.6万元/平方米。而即将推出的滨江多层豪宅十二世家，拥有恢宏大平层、底层私家花园泳池、一梯一户私密空间，均价将达到3.5万-4万元/平方米，价格直逼新天地，创区域房价新高。

“每次新的‘地王’出现，周边楼盘的价格就有较大的变化。”上海汉宇房地产顾问有限公司董事

近期全国部分城市“地王”

城市	地块	拍得企业	价格
南京	板桥新城地块	深圳金地集团	22.5亿元
东莞	东莞市莞厦大坪村地块	东莞市新万房地产开发有限公司	26.8亿元
重庆	原三钢厂地块	信和置业	41.8亿元
长沙	新河三角洲地块	北辰房产、北京城开	92亿元
杭州	杭州市中心地块	浙江旅游西城房地产开发有限公司	16.01亿元



业内认为，汤臣一品作为上海的“楼王”，对周边房价有拉动作用。近期全国频现“地王”，也影响了各地房价上涨。

总经理施宏睿告诉笔者：“据我们了解，绿城拿新江湾城D1地块后几天内，周边楼盘的价格已经做出了反应。比如雍景苑原来价格在12000-13000元/平方米，现在14000元/平方米以下房源已绝迹售楼处。不论一手、二手都出现了明显的涨价迹象。”

涨价未能阻遏争购

“看不懂啊，三期报价比3个月前的二期房价飙涨了4000多元/平方米，怎么还是有那么多人过来买？”上周四一早，前述大宁板块的某楼盘售楼处就排起了长龙，一周多前拿到购房号的600位购房者争购260套房源，最终只剩下少数一楼房源无人购买。笔者与现

场众多购房者交流得知，绝大多数购房者是自住型需求者，他们对交通、地段、综合配套的要求较高，而闸北区内中环间的可售新房源日益稀缺，形成僧多粥少的局面，供求关系发生倾斜；同时，规划中的多媒体谷、市北工业新区、现代物流区也的确让百姓对大宁的前景十分有信心。据悉，该楼盘尚余3栋近400套房源未开盘，这些房源也是该小区最后的房源，何时开盘、均价多少目前尚不得而知。据业内人士预测，如果这3栋楼到底前后推出，估计均价可能要突破2万元/平方米。

“沿江的土地可是推一块少一块，其最终的成交价一定会比现在高。”在上海滩花园的售楼处，前来看房的顾先生的话反映了不少购

房者的心理。“地王最终会推高房价和消费者的心理预期，这是铁的事实。”上海易居房地产研究院高级评论员杨红旭坦言。全国各地近期的房价走向印证着杨红旭的判断。

“地王”影响力不容小觑

“‘地王’上建造起的房子房价都会有不同程度的上涨，这种行业经验令不少开发商提前预知区域房价会上涨，这就势必引起‘地王’未开先热，引发周边楼盘纷纷提价。”上海易居房地产研究院研究所所长李战军如是说。

面对国内各大城市地价屡创新高局面，不少业内人士表达自己的担忧，并提出一定的建议。施宏睿表示：“虽然土地拍卖形成的地价是通过市场机制产生的结果，但我们还是对于土地拍卖价格的迅速上涨有一些担忧。目前，土地的价格已经占到了房价的40%-60%，成为影响房价的重要因素，应该对土地拍卖制度采取更多的改革，在保证土地价值实现的同时，维护房价的健康和稳定。”“我国经营性用地出让实行招拍挂的趋势不可逆转。如果我国各级政府能把大量的土地收益和房地产税收用于建造经济适用房、廉租房，补贴限价房等保障性住房，则中等收入以下群体必然从中受益。”杨红旭建议道。

相关链接

各地“地王”引起的 楼市热潮

●万科在南京疯狂拿地无疑给平淡的7月楼市注入了一针“兴奋剂”。官方网站南京网上房地产的数据显示：7月28日、29日全市商品住宅分别认购497套、410套，相比前几日一日认购200余套的局面，上升明显。其中7月26日刚诞生17.85亿地王的江宁板块，两日共认购211套，占整个楼市认购近1/4。

●不久前，广州海珠区江湾地块吸引多家发展商竞投，并以4.6亿元高价拍出，对周边二手楼的带动作用较为明显。附近的中海名都花园、朗晴居等楼盘二手价格应声而涨，市场普遍对后市相当看好。据悉，目前中海名都花园二手均价高踞13000元/平方米的位置，一线江景盘花城湾畔二手均价更高达15000元/平方米左右。